Algorithmique, TD n°10

Exercice 1

1. Calcul du préfixe

	a
	b
	a
	b
	b
	a
	b
	b
	a
	b
	a
	b
	b
	a
	b
	a
	b
	b
	a
	b
	b

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	0
	0
	1
	2
	0
	1
	2
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	3
	4
	5
	6
	7
	8



2. Motif/Texte

a. Algo Naïf
Chaîne 	: BCBCABCA (k)
Texte		: ABCBCABCBCABCAB (l)

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Etape 1 : l = 1 ;
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 2 : l = 2 ;
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 3 : l = 3 ;
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 4 : l = 4 ;
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 5 : l = 5 ;
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB


Etape 6 : l = 6
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 7 : l = 7 
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 8 : l = 8 ; 
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

On recommence ensuite à k 1 et l = 8. Etc.
Le motif commence à la position 7 dans le texte.




b. Algo KMP

Calcul du tableau du préfixe :

	B
	C
	B
	C
	A
	B
	C
	A

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	0
	0
	1
	2
	0
	1
	2
	0



Chaîne 	: BCBCABCA (k)
Texte		: ABCBCABCBCABCAB (l)

Etape 1 : l = 1
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 2 : l = 2 ; dernier caractère correspondant est le 7ème,  son préfixe est de 2 => avancée de 5 et on comparre sur le 1er caractère
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 3 : l = 7 ; dernier caractère correspondant est le 8ème,  son préfixe est de 0 => avancée de 5 et on comparre sur le 1er caractère
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Etape 4 : l = 15 ; 
BCBCABCA
ABCBCABCBCABCAB

Le motif commence à la position 7 dans le texte.




Recherche du plus long suffixe de P qui est un préfixe de Q

a. Algorithme

fonction 		calculPrefixe(E tableau P(n) : caractere , E tableau Q(m) : caractère) :	tableau() : caractere
variables
	q,p: entier
	tableau pi() : entier

Si P(n)≠Q(1) alors
	Retourner null;
Sinon
	q = 1 ;
	p = n ;
	Si (q=m) alors
		Retourner Q;
	Fin Si
	Si (p=1) alors
		Retourner P;
	Fin Si
	Tant ( P(p-1) = Q(q+1) )que Faire
		q ← q+1 ;		
		p ← p-1 ;
		Si (q=m) alors
			Retourner Q;
	Fin Si
	Si (p=1) alors
		Retourner P;
	Fin Si
	Ftq
	Retourner Q(1 .. q) ;
fsi
ffonction 

b. Compléxité

Pire cas : Nbre comparaisons : Max(n,m)*3
Meilleur caas : Nbre comparaisons : 1;
